

## 国际货币基金组织

信息交流部

新闻发布稿第 16/83 号 立即发布 2016 年 2 月 27 日

国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

## 国际货币基金组织总裁拉加德呼吁采取大胆的、广泛的和加速实施的政策行动

国际货币基金组织总裁拉加德女士今天在二十国集团财政部长和央行行长会议在中国上海闭幕之际发表了如下声明:

"此次二十国集团会议召开之际,不确定性和进一步增加的下行压力使得全球经济复 苏面临风险。为应对这一风险,二十国集团成员强烈表达了采取政策行动来进行风险 防控和加强增长的迫切性。

"我们认识到,当前全球经济面临诸多挑战:剧烈的市场波动和资本流动,许多国家在经历经济转型和面临金融状况的收紧,包括油价在内的大宗商品价格的大幅下调,以及包括一些地区面临的大量难民潮在内的攀升的地缘政治压力。

"在这一背景下,我欢迎二十国集团就采取更多的政策措施以推动实现全球经济增长目标所达成的共识。这意味着要采取一切可用的政策工具:

- 首先,在成员国层面上要采取广泛的应对措施。 在发达经济体,这就需要采取相互促进和强化的供给侧和需求侧政策组合,包括继续实施宽松的货币政策和促进经济增长的财政政策—尽可能更好地利用财政空间(比如,通过基础设施投资)。就新兴市场而言,这就需要减少脆弱性和重新构建经济韧性,比如初级产品出口国需要强化财政缓冲空间和推动增长模式的多元化。
- 其次,要采取大胆的多边行动。这就要求,实施过去在二十国集团框架下做出的承诺,特别是今年要有新的势头从而有助于实现到2018年经济增长提升2个百分点的目标。更有活力的结构改革是必要的一揽子政策的关键组成部分。我欢迎二十国集团作出的通过制定一系列原则以为优先顺序提供指导来强化结构

改革议程的承诺。基金组织为能够给予二十国集团成员在这一方面提供协助深表高兴。

- "二十国集团也强调了一个充分和有效的全球金融保障网的重要性。基金组织受命进一步分析和研究这一议题。 我们将在 4 月份举行的二十国集团会议上就这一问题进行汇报。
- "总而言之,在此次会议上,二十国集团认识到尽管全球复苏在继续,但复苏仍过于 脆弱和不平衡,与强劲的、可持续的和平衡的经济增长目标仍有差距。为有效应对这 一挑战,我们现在就需要采取行动。
- "最后,我对中国当局一贯的热情款待深表感谢,特别是中国人民银行周小川行长和 财政部楼继伟部长。 我期望与中国当局在中国主办二十国集团会议期间继续我们的密 切合作。"

## 其它相关材料:

基金组织总裁关于结构改革问题的演讲: http://www.imf.org/external/np/speeches/2016/022616.htm 基金组织为二十国集团提供的监督报告: http://www.imf.org/external/np/g20/022616.htm